

TÖBB MINT 600 MILLIÓ FORINTBÓL ÚJUL MEG AZ ÓPUSZTASZERI EMLÉKPARK

Bezárták a Feszty-körképet



Magyar Anna, a megyei közgyűlés elnöke Deutsch Tamás és Tokovics Tamás (háttal) társaságában lakatot tesz a rotunda bejáratára. FOTÓ: FRANK YVETTE

Néhány hónapig nem lehet megtekinteni a Feszty-körképet, mert elkezdődött a rotunda felújítása. Több mint 600 millió forintból új tető kerül az épületre, és megszépül a skanzen is.

ÓPUSZTASZER
BOBKÓ ANNA

Régi állapotában a Csongrádi Oktatási Központ diákjai láthatták utoljára az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark rotundáját. Az elkövetkező néhány hónapban felújítás miatt nem lehet megtekinteni a Feszty-körképet. A diákoknak Tokovics Tamás, az emlékpark igazgatója tartott rendhagyó

tárlatvezetést, amelyen Deutsch Tamás európai parlamenti képviselő is részt vett. – Tucacnál is többször jártam a parkban. Hol a családommal, hol hivatalos ügyben. Mindig hatalmas élmény a Feszty-körkép látványa – mondta Deutsch, aki rendkívül fontosnak tartja a felújítást, hiszen ezzel az emlékpark turisztikai vonzereje nő.

– Első lépésben a rotunda és a körkép körüli rész újul meg – tudtuk meg Tokovics Tamástól. A várhatóan 2010 májusáig tartó beruházás során a zsindelet helyett patinázott lemezborítás kerül az épületre, amelybe két panorá-

maliftet is beszerelnek. A körkép több új látványelemmel bővül: megújul a fény- és hangtechnika, a látogatórészt pedig úgy alakítják ki, hogy a nézelődők a terepasztal fölötti

» Zsindelet helyett patinázott lemezborítás kerül az épületre, amelybe két panorámaliftet is beszerelnek.

ösvényen egészen közel léphetnek majd a körképhez. A 463 millió forint uniós támogatásból – amelyet a megyei önkormányzat csaknem 160 millió forint saját forrással

egészít ki – csaknem 900 négyzetméternyi új kiállítóteret is kialakítanak, akadálymentes parkolót hoznak létre, és a skanzen is megszépül. Az új, állandó kiállítások a honfoglaláskor történetét mutatják be használati tárgyakon és korabeli viseleteken keresztül. Ezenkívül a látogatók antropológiai szempontból is megismerhetik az adott kort – a koponyák restaurálása és digitalizálása után a kiállításon megmutatják, hogyan néztek ki honfoglaló eleink.

Üresjárat



V. FEKETE SÁNDOR
vfekete@delmagyar.hu

Bár még karácsony előtt vagyunk (ahogy a gyerekek számolják: egyet kell aludni, s jön a Jézuska), gyakorlatilag az ország már napokkal ezelőtt üresjáratba kapcsolott. És most nem csak a postások tegnap kezdődött, felemásra sikeredett sztrájkjára gondolok. Az iskolák egy részében már az elmúlt héten lehúzták a redőnyt. Tessék-lássék ugyan volt még hétfőn, kedden is tanítás, ami jó esetben vetélkedőbe, laza foglalkozásokba toroklott. Természetesen akadt, ahol még tegnap is számon kérték a diákokat, esetleg dolgozatot kellett írniuk, mert a szükség úgy kívánta.

Ahogy lapunk egyik mai cikkében olvashatják, a termelőüzemek jórészt már elbúcsúztatták 2009-et, szabadságra küldték a dolgozókat, találkoznak jövőre. Ha minden jól megy, akkor valamennyien.

Ha nem, akkor kevesebben. A szolgáltató vállalatok munkatársai nincsenek teljes szabadságolós helyzetben, hiszen a szemetet el kell vinni az ünnepek alatt is, a havat – ha esik – el kéne takarítani, a betegek ellátására szorulnak, a buszok, a vonatok is járnak, ilyenkor a taxisoknak is több fuvar esik le. Nincs mese, melózni kell.

Lépten-nyomon hallok, hogy az illető csupán a két ünnep közé vette ki a szabadságát, de már ezen a héten is elég lazán építette a kapitalizmust. Mi a fenét csináljak a munkahelyen, amikor csak ketten-hárman lézengünk bent? – fogalmazza meg a kérdést. Alibizés zajlik. Bemegy egy-két órára, megmutatja magát, aztán irány haza, mert a karácsonyfát már bele kellene faragni a talpba, ideje fejbe kölintani a fürdőszobában ficáncoló pontyot, hogy szentestére elkészüljön a halászlé. Akad hát otthon is bőven tennivaló.

A szerencsésebbek kéthetes pihenőt tartanak. Aki ezt nem teheti, mert dolgoznia kell, az majd ünnepek után fújhatja ki magát. Akkor, amikor az ország fogaskerekei újraindítják a szerkezetet. Pihenni, szabadságra menni mindig jó dolog. Ez az, ami ünnep- és naptárfüggetlen.

KEVESEBB AZ INFLUENZÁS MAKÓN ÉS SZEGEDEN IS

Öt beteget gép lélegeztet

Gyengülőben a H1N1-támadás Csongrád megyében, ugyanakkor immár öt beteget kell géppel lélegeztetni a szegedi klinikákon. Elkezdődött a veszélyeztetett csecsemők védőoltása.

CSONGRÁD MEGYE
ÚJSZÁSI ILONA

Csongrád megyében gyengül az újinfluenza-járvány: a múlt hét óta csökkent a H1N1-fertőzés gyanús betegek száma Makón és Szegeden is. A megyeszékhely százezer lakója között nagyjából 380 panaszodik influenzás tünetekre. Ez az arány változatlanul indokolja a klinikai látogatási tilalmat, illetve hogy járványának nevezze a fertőzés nagyságát és terjedésének intenzitását. Szentesen továbbra sem éri el a betegek száma az úgynevezett járványküszöböt, amikor 100 ezer lakos közül 200 beteg – tudtuk meg a regionális ÁNTSZ járványügyi osztályvezető főorvosától. Tombác Zsuzsanna azt is elmondta: nem csengett le a járványveszély, mert például Orosházán dúl az influenza, ott százezer lakosra 890 H1N1-gyanús beteg jut.

Öt új betegről állapították meg a Szegedi Tudományegyetem klinikai központjához tartozó valamelyik intézményben, hogy H1N1-pozitív. Így szeptember 30., az első

ilyen laboreredmény óta összesen 251 ember jelentkezett új influenzás tünetekkel, közülük tegnapig 119-ről bebizonyosodott: az agresszív vírus támadta meg, közülük négy (egy kismama, egy külföldi és egy idős krónikus beteg nő, valamint egy férfi) beteg meghalt. A 30 férfi és 30 nő mellett 59 gyereket is kezelték H1N1-fertőzés miatt. Tegnap összesen 22 újinfluenzás nagybeteget ápoltak, közülük immár öt állapota tette szükségessé, hogy légzését géppel segítsék – tudat-

„Orosházán dúl az influenza, ott százezer lakosra 890 H1N1-gyanús beteg jut.”
Tombác Zsuzsanna

ta az SZTE klinikai központ sajtószolgálatára.

Csökken a védőoltást igénylők száma: a szegedi oltópontokat naponta csak 7–8 vakcinát kérő keresi fel. Ma 14 óráig még várják a szurít igénylőket, a két ünnep között 8–14 óra között, és csak is az újszegedi ÁNTSZ-székház oltópontja tart nyitva. A veszélyeztetett csecsemők védőoltását elkezdték: a szegedi gyereklinika Gyulára is küldött a 6–12 hónaposoknak is beadható vakcinából, Kecskemét is kapott 100 ampullát.

CSONGRÁD MEGYÉBEN SZTRÁJKOLT AZ AKCIÓBAN RÉSZT VEVŐ KÉZBESÍTŐK FELE

5-ből 4 postás nem vette fel a munkát

Leginkább Szegedet érintette a tegnapi postásztrájk: ötből négy kézbesítő nem dolgozott. Csongrádi kollégáikkal együtt ők adták az országban sztrájkoló felét. Lelassult a levél- és csomagkézbesítés, pedig a karácsonyi forgalom duplája az átlagosnak.

CSONGRÁD MEGYE
DOMBAI TÜNDE

Országosan 152-en léptek sztrájkba tegnap reggel a Magyar Posta Zrt. 11 ezer kézbesítője közül. Az állami szolgáltató összesen 36 ezer dolgozójának ez mindössze a 4 ezreléke. Közülük 67-en Szegeden, 9-en a csongrádi hivatalban nem vették fel a munkát. Ez Szegeden a kézbesítők 80 százalékát jelenti, vagyis országosan itt sztrájkoltak a legnagyobb arányban a leveles postások.

Tomecskó Tamás szóvivő kérdésünkre azt mondta, megoldják a küldemények célba juttatását, a munkabeszüntetés nem okoz fennakadást a szolgáltatásban. Emiatt a dolgozó kézbesítőknek nagyobb területet kell ellátniuk, a levelek, pénzküldemények, csomagok később érnek a címzettekhez a megszokottnál.



Ledeczi Lambert, Hegedűs Gábor és Sonkoly László sem dolgozott tegnap, szerdán döntenek a folytatásról. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Információnk szerint ez gyakorlatilag annyit jelentett, hogy a pénzküldeményeket mind kivitték, a többi után hordják szét, amibe segítenek a postahivatal más területén dolgozó munkatársak. A szegedi főpostán szertünk volna tegnap fényképet készíteni a sztrájkoló kézbesítőkről, illetve a küldeményekről. A szóvivő határozottan visszautasította a kéré-

sünket „a sztrájkolóknak nyugalma érdekében”.

Ledeczi Lambert, a Kézbesítők Szakszervezetének alelnöke elmondta, a dolgozók gyakorlatilag reggel 7-től délután 3-ig a műszakot egy, a hivatalvezető által kijelölt helyiségben töltötték. Az országosnál nagyobb arányú részvételt a jó szervezéssel és azzal magyarázta, hogy a szegedi szakszervezet erős. A sztrájk határozat-

lan időre szól, vagyis akár ma, szerdán is folytatódhat, de ez reggel, a műszakkezdéskor derül ki.

A Magyar Postánál működő szakszervezet azért hirdetett most sztrájkot, hogy minden dolgozó egyszeri 100 ezer forintot kapjon a társaság által értékesített üdülők és két fővárosi ingatlan bevételéből. A posta tegnap bírósághoz fordult, mert jogalap nélkülinek tekinti a kézbesítők sztrájkját. Tavaly októberben amiatt demonstráltak a postai dolgozók, mert korábbi tevékenységük mellett biztosításkötésre és sorsjegy-árusításra kötelezték őket.

Dupla forgalom karácsonykor

Azért érinti különösen érzékenyen a postát a kézbesítők sztrájkja, mert karácsonykor az átlagosnak a duplájára nő a levelek és csomagok forgalma. Megyei vagy szegedi adatokat külön nem tartanak nyilván. Országosan tavaly naponta 2,5 millió levél és 50–70 ezer csomag fordult meg a postán, karácsony előtt napi 4 millió levelet és 100–140 ezer csomagot kézbesítettek.